



新中国档案

成渝铁路： 新中国的第一条铁路

据新华社电 铁路作为国家重要基础设施，国民经济的大动脉、大众化的交通工具，在经济社会发展中发挥着巨大作用。而在纵横交错的铁路线中，有一个令新中国铁路建设者们振奋且永远不能忘怀的名字，因为它是新中国自行修建的第一条铁路——成渝铁路。

成渝铁路1950年6月开工建设，1952年6月竣工，1953年7月交付运营，线路西起成都，东抵重庆，全长505公里，是连接川西、川东的经济、交通大动脉。

新中国成立后，百废待兴，面临着西南刚刚解放，战争尚未完全平息，社会秩序尚未安定，国家财政相当困难等各种不利因素，党中央和政府为了西南人民，决定在极其困难的条件下立即开始兴建成渝铁路。

1949年12月31日，当时西南战争还没有完全结束，邓小平在主持西南局常委办公会议上决定“兴建成渝铁路，造船修建码头”。1950年1月2日，邓小平在向中共中央报告重庆解放一个月后西南的情况和建设新西南的计划时，特别提出“着重于修成渝铁路”。这一决策，很快得到中央人民政府的批准。1950年6月15日，成渝铁路开工建设。

当时，党中央确定了“就地取材”的修建原则，发动广大军民，先后共有3万多解放军和10万民工参加，铁路以每日5030米的进度，于1952年6月13日竣工，比计划工期提前3个月。1953年7月30日，成渝铁路交付运营。

1987年12月24日，成渝铁路电气化工程全线建成。成渝铁路实现电气化以后，年运输能力由过去的610万吨提高到1300万吨，相当于新修了一条成渝铁路。

关注台风“莫拉克”

据民政部统计，截至8月11日16时，台风“莫拉克”共造成福建、浙江、江西、安徽、江苏5省1103.4万人受灾，因灾死亡8人，失踪3人，紧急转移安置157万人；农作物受灾面积449.6千公顷；倒塌房屋1万余间；因灾直接经济损失97.2亿元。

中央下拨1.02亿救灾金

财政部11日宣布，向遭受今年第8号台风“莫拉克”袭击的福建、浙江两省紧急拨付补助资金1.02亿元，以帮助两省开展抗灾救灾工作。

据介绍，日前在我国东南沿海登陆的台风“莫拉克”给福建、浙江两省受灾地区群众的生产生活带来较大影响。为帮助福建、浙江开展抗灾救灾工作，此次中央财政紧急拨付补助资金中，4200万元将用于受灾群众紧急转移安置，6000万元用于防汛抢险和水毁水利设施修复。



太湖水位上涨

11日，一个男子在太湖边的栈桥涉水前行。受台风带来的强降雨影响，太湖水位持续上涨，8月11日16时平均水位涨至4.08米，超过警戒水位0.58米，为本世纪以来太湖最高水位。

莫拉克致全台62人死亡

57人失踪 一救援直升机坠毁

据台湾媒体报道，台湾当局灾害应变中心公布的最新统计显示，截至11日20时，台风“莫拉克”共造成全台62人死亡、57人失踪、35人受伤。

应变中心还表示，10日凌晨5时传出高雄仙仙乡百人恐遭活埋，经当地连外道路、桥梁中断，救援人员无法进入，当局已派遣直升机前往实施受困救援。截至10日18时，已从仙仙乡救出61名民众。

台湾当局10日宣布，将比照“9·21”大地震标准，发给死亡失踪者家属100万元慰问金，重伤民众25万元慰问金。

11日，台湾灾害应变中心组织直升机密集执行灾区空中救援行动。15时32分左右，一架参与救灾的直升机在屏东地区失事坠毁，机上3人目前失去联系，搜救行动已经展开。 文图均为新华社发

中央一套将播高清节目

各地有线接收禁额外收费

据新华社北京8月11日电 广电总局日前下发《广电总局关于促进高清电视发展的通知》。通知说，中央电视台第一套节目和北京卫视、上海东方卫视、江苏卫视、湖南卫视将在9月28日进行高、标清同播。

通知说，发展高清电视，主要采取现有频道高、标清同播过渡的方式，同播的高清频道播出高标清节目时应在屏幕右上角标注“高清”字样。

通知说，有线数字网络应全部接入9月底开播的第一批高清频道(包括中央电视台已开办的高清综合频道)，不收取接入费用，不得向用户额外收费；地面无线播出的高清频道不得加密，不得收费。

工商总局发布《流通环节食品安全监督管理办法》 明星代言问题食品连带受罚

为加强流通环节食品安全监督管理，维护食品市场秩序，国家工商行政管理总局日前发布《流通环节食品安全监督管理办法》，要求食品经营者建立健全食品安全管理制度，采取有效管理措施，保证食品安全。依照法律、法规和国务院等的规定，工商行政管理机关对流通环节食品安全进行监督管理。县级及其以上地方工商行政管理机关在当地人民政府的统一领导下，负责本辖区内流通环节食品安全监督管理。

13类食品禁止经营

根据《流通环节食品安全监督管理办法》，用非食品原料生产的食品等13类食品禁止经营。这13类食品包括：

——用非食品原料生产的食品或者添加食品添加剂以外的化学物质和其他可能危害人体健康物质的食品；

——致病性微生物、农药残留、兽药残留、重金属、污染物质以及其他危害人体健康的物质含量超过食品安全标准限量的食品；

——营养成分不符合食品安全标准的专供婴幼儿和其他特定人群的主辅食品；

——腐败变质、油脂酸败、霉变生虫、污秽不洁、混有异物、掺假掺杂或者感官性状异常的食品；

——病死、毒死或者死因不明的禽、畜、兽、水产动物肉类及其制品；

——未经动物卫生监督机构检疫或者检疫不合格的肉类，或者未经检验或者检验不合格的肉类制品；

——被包装材料、容器、运输工具等污染的食品；

——超过保质期的食品；

——无标签的预包装食品；

——国家为防病等特殊需要明令禁止经营的食品；

——食品的标签、说明书不符合《食品安全法》规定的食品；

——没有中文标签、中文说明书或者中文标签、中文说明书不符合《食品安全法》规定的进口的预包装食品；

——其他不符合食品安全标准或者要求的食品。

食品广告禁含“消协推荐”字样

根据《流通环节食品安全监督管理办法》，社会团体或者其他组织、个人在虚假广告中向消费者推荐食品，使消费者的合法权益受到损害的，与食品生产经营者承担连带责任。食品广告的内容应当真实合

法，不得含有虚假或者夸大的内容，不得涉及疾病预防、治疗功能。对于发布虚假食品广告，工商机关将责令广告主停止发布广告，并以等额广告费用在相应范围内公开更正清除影响，并处广告费用1倍以上5倍以下的罚款。

此外，食品广告中也不得含有食品安全监督管理部门或者承担食品检验职责的机构、食品行业协会、消费者协会向消费者推荐食品的内容。否则，工商机关将没收其违法所得，并依法对直接负责的主管人员和其他直接责任人员给予记大过、降级或者撤职的处分。

食品过保质期须立即下架

根据国家工商行政管理总局日前发布的《流通环节食品安全监督管理办法》，食品经营者应建立并严格执行食品退市制度。

食品经营者对贮存、销售的食品应当定期进行检验，查验食品的生产日期和保质期，及时清理变质、超过保质期及其他不符合食品安全标

准的食品，一旦发现其经营的食品不符合食品安全标准，应立即停止经营，下架单独存放，通知相关生产经营者和消费者，并记录停止经营和通知情况，将有关情况报告辖区工商机关。否则，工商机关可责令其停止经营。

发生重大事故吊销经营执照

根据《流通环节食品安全监督管理办法》，任何单位或者个人不得对食品安全事故隐瞒、谎报、缓报，不得毁灭有关证据。发生食品安全事故的食品经营者对导致或者可能导致食品安全事故的食品及原料、工具、设备等，应当立即采取封存等措施，并自事故

发生之时起2小时内向所在地县级人民政府卫生行政部门报告。

经营企业在发生食品安全事故后未处置、报告的，将被责令改正，给予警告；毁灭有关证据的，责令停业，并处2000元以上10万元以下罚款；造成严重后果的，由原发证部门吊销许可证。

《流通环节食品安全监督管理办法》规定，任何单位或者个人不得阻挠、干涉食品安全的调查处理。县级及其以上地方工商机关参与食品安全事故调查时，有权向有关单位和个人了解与食品安全事故有关的情况，要求提供相关资料和样品；有关单位和个人应当配合食品安全事故调查处理工作，按照要求提供相关资料和样品，不得拒绝。 均据新华社电

大渡河壅塞体成功爆破

行洪道拓宽20余米 险情排除

据新华社成都8月11日电 记者从四川省雅安市汉源县“8·6”山体崩塌灾害市县抢险救灾指挥部获悉，11日18时30分许，工作人员成功地对汉源大渡河猴子岩壅塞体实施爆破，拓宽行洪道20余米，壅塞体的险情被排除。

据介绍，汉源大渡河猴子岩壅塞体的爆破排除，是与其上方的危岩第3次爆破排险同时于11日18时30分许实施的。壅塞体爆破排险所用炸药1.2吨，爆破所产生的“蘑菇云”高达二三十米，壅塞体的行洪道在原有的100余米的基础上被拓宽20余米，壅塞体湖水水位开始缓慢下降，壅塞体的险情被排除。

大渡河猴子岩壅塞体是汉源县“8·6”山体崩塌灾害所遗留下的。8月6日23时30分，汉源县顺河乡一个名叫猴子岩的地方(大渡河左岸)，发生高位山体崩塌，其形成的巨大水浪引发大渡河右岸崩塌，从而形成大渡河上罕见的堰塞湖地质灾害。7日4时许，堰塞湖水开始翻坝，溃口逐渐形成并不断加宽，演变成壅塞体，至11日爆破排险时，壅塞体溃口达100余米。

沪车牌拍卖“流产”案告破

浙江男子为低价拍牌猛袭服务器

据新华社上海8月11日电 经过22个昼夜的缜密侦查，上海警方日前成功侦破了“7·18”私车牌照拍卖系统遭攻击案，犯罪嫌疑人周某在上海市安亭一民宅内落网。

2009年7月18日上午，上海市私车牌照拍卖系统服务器突遭大流量“拒绝服务”攻击，致使系统服务器阻塞，正在进行的拍卖活动被迫取消。案件引起了上海市委、市政府以及市公安局领导的高度重视，上海警方立即成立专案组，全力投入案件侦破工作。

经现场勘查，警方初步认定这是一起分布式拒绝服务网络攻击案件。专案组立即开展了有针对性的侦查工作，先后调查了涉案的数千台“肉机”(指被犯罪嫌疑人非法控制后用来发起攻击的电脑)。经缜密侦查，警方最终锁定来沪人员周某有重大作案嫌疑。

2009年8月9日凌晨，专案组在上海市安亭一民宅内抓获犯罪嫌疑人周某。

今年22岁的周某为浙江人。据交代，他今年5月购买了一辆轿车，并参加了7月18日的车牌竞拍，为达到低价拍牌的目的，其操控了数千台“肉机”，对私车牌照网络拍卖系统实施了网络攻击，导致车牌拍卖活动被迫取消。

河南严处黄河滩砖瓦窑事件

原阳县委书记职务被免

据新华社郑州8月11日电 河南省委、省政府日前对原阳县黄河滩区砖瓦窑厂拆除不力、部分砖瓦窑厂影响黄河防汛一事作出严肃处理，新乡市委常委、原阳县委书记孙国富等有关责任人分别受到党纪政纪处分。

原阳县紧邻黄河，全县三分之一面积地处黄河滩区。据不完全统计，全县滩区共有黏土砖瓦窑企业129个，部分砖瓦窑厂紧贴黄河大堤或河道控导工程，严重影响黄河行洪安全。国家防汛重点工程——黄河双井控导工程也因一家砖瓦窑厂阻拦，迟迟不能完工。

此事经媒体披露后，引起国务院和河南省委、省政府高度重视，河南省迅速成立了由省政府有关领导牵头的联合调查组。根据事态进展和调查情况，河南省委、省政府日前决定：对黄河滩区砖瓦窑厂进行全面整治。对影响防洪工程建设和防洪安全的砖瓦窑立即拆除，拆除工作务必于8月15日前全部完成；凡涉及占用基本农田和一般耕地的砖瓦窑厂必须拆除；对黄河滩涂上的其他砖瓦窑厂立即停产整顿。

此外，河南省还决定，责成新乡市委、市政府对黄河滩区砖瓦窑事件从快从严加以处理，并向省委、省政府作出深刻检查；给予新乡市委常委、原阳县委书记孙国富同志党内严重警告处分，免去魏刘宝同志原阳县县委常委、副书记职务，建议免去其原阳县人民政府县长职务。



布达拉宫珍宝馆 揭开神秘面纱

据新华社电 陈列有诸多佛像、瓷器、古籍文献典籍、宗教用品等珍贵文物的布达拉宫珍宝馆，11日正式向公众开放。

据介绍，珍宝馆内展出的文物主要包括从明、清两朝的典章文物，到罕见的藏文经典，许多稀世文物都将在珍宝馆里展出。珍宝馆展出的文物当中有12世纪的白釉暗海螺纹碗，产于14世纪的八瓣莲花大威德金刚像，17世纪桃形玛瑙杯，18世纪的鼻烟壶，9世纪的贝叶经，17世纪乾隆御笔佛塔唐卡等诸多珍贵文物。

图为游客在参观珍宝馆。 均为新华社发



成都机场断电 近万旅客滞留

在成都双流国际机场的候机大厅内，乘客正在等待航班信息的通知。8月11日10点14分，成都双流机场供电设备突发故障，造成全场停电，致使机场于12时至15时05分关闭，延误航班148个，滞留旅客近万人。15时17分，机场恢复运行。截至11日晚18时，机场仍有近8000名旅客滞留。 新华社发